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1. Biirgerversammlung am 22.09.2023

Eine Burgerversammliung ist am 22.09.2023 um 20.00 Uhr in der der Alten Schule geplant. Fol-
gende Themen werden behandelt:

Finanzlage (vorbereitet und abgestimmt mit der Kdmmerei)

Kindergartenerweiterung und Auswirkung auf die ndchsten Jahre

Siedlungserweiterung

Abwasserbeseitigung

Hochwasserschutz

Infrastrukturen im Auenbereich

Unterhaltsaufgaben der Zukunft fur eine stabile Entwicklung

Digitalisierung der Gemeindebereiche

Mietméglichkeiten und Nutzung der ,Alten Schule® (im Vorfeld ist ab 19.00 Uhr eine Besichti-
gung der Raume in der Alten Schule méglich).

Anfragen von Birgerinnen und Burgern, zu deren Beantwortung Unterlagen notwendig sind, mus-
sen spatestens drei Tage vor dem Termin bei der Gemeinde eingereicht werden.

Es wird keine separate Prasentation der Themenfelder aufer bei der Finanzlage geben. Zusatzli-
che Fragen werden nach Méglichkeit mittels Zugriff auf samtliche Daten im IT-System direkt be-
antwortet.
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2. Freie Sicht nach allen Seiten

Anpflanzungen beleben und verschénern das Ortsbild und tragen zur Verbesserung der Lebens-
raume fur Mensch und Tier bei. Leider kénnen durch Anpflanzungen aber auch Gefahrensituatio-
nen hervorgerufen werden. Um die Verkehrssicherheit zu gewahrleisten, missen die am Strallen-
rand beteiligten Personen und Fahrzeuge die &ffentlichen Stralenflachen ungehindert benutzen
kénnen. Offentliche StraRenflache in diesem Sinne sind nicht nur die Fahrbahn selbst, sondern
auch die Geh- und Radwege. Durch hereinragende Anpflanzungen kann eine Gefahrdung der Ver-
kehrsteilnehmer eintreten, z. B. dann, wenn ein FuRganger aus diesem Grund auf die Fahrbahn
ausweicht. Im Interesse der Verkehrssicherheit sind die Bepflanzungen auf das notwendige Mal}
zurlickzuschneiden.

Ganzjahrig miissen folgende lichte Rdume frei bleiben:
4,50 m {iber der gesamten Fahrbahn
2,50 m liber Rad- oder Gehwegen

Das Lichtraumprofil an éffentlichen Stralen, Wegen und Platzen ist im folgenden Schaubild dar-
gestellt.

Daneben durfen auch Verkehrszeichen nicht ver-
deckt werden. Die Anpflanzungen sind so zuriickzu-
schneiden, dass das Verkehrszeichen von den Ver-
kehrsteilnehmern stets rechtzeitig wahrgenommen
werden kann.

StralRenlaternen sind oft durch Aste und Blatter aus
Privatgrundstticken derart eingewachsen, dass de-
ren Leuchtkraft beeintrachtigt ist. Auch hier gilt, dass
die Aste so zuriickzuschneiden sind, dass die Stra-
Renlaterne in ihrer Funktion nicht beeintrachtigt ist.

Zur Vermeidung von Schadenersatzanspriichen sind die Grundstiickseigentlimer verpflichtet, die
stérenden Anpflanzungen zurtickzuschneiden.

Gehweg / Radweg

fahrbahn / Strafe



3. Rathaus in Réckingen geschlossen

Vom 22.08.2023 bis zum 05.09.2023 finden keine Amtsstunden statt. In dringenden Féllen spre-
chen Sie bitte auf den Anrufbeantworter unter Tel: 09832 / 235.

4. Sachstand Kindergartenerweiterunq

e Inbetriebnahme der Elektroanlagen und der Sanitar- und Heizungsinstallation werden im Laufe
der KW 34/2023 erfolgen.

e Die Nutzungsaufnahme der Kindergartenerweiterung erfolgt am 30.08.2023

e Der AuRlenbereich wird bis Ende September fertiggestellt und der Bordsteinverlauf vor dem
Kindergarten wird saniert.

e  Sicherheitseinweisungen und Schulungen des gesamten Personals erfolgen vor Nutzungsauf-

nahme und im laufenden Betrieb.

Die Fassade des Bestandskindergartens wird im September gestrichen.

Die defekten Rollos des Bestandskindergartens werden erneuert.

Das Dach der Pergola wird erneuert (Blechdach mit neuer Unterkonstruktion).

Das abgebaute Spielgerat wird wieder aufgestelit.

5. Forstrevier Ehingen

Das Amt fir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten (AELF) Ansbach informiert: Jonas Binder ist
neuer Leiter des Forstreviers Ehingen.

Jonas Binder hat zum 15. Juli 2023 die Leitung des Forstrevieres Ehingen des AELF Ansbach
Ubernommen. Er folgt damit Kathrin Engelhardt und Maximilian Fischer nach. Das Forstrevier E-
hingen umfasst die Kommunen Arberg, Ehingen, Gerolfingen, Réckingen, Unterschwaningen und
Wassertridingen. Zu Herrn Binders Aufgaben gehért unter anderem die Beratung und Férderung
der privaten Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer. Die Beratung ist kostenfrei. Daneben wird Herr
Binder an den Landwirtschaftlichen Lehranstalten in Triesdorf unterrichten.

Der 27-jahrige Forster aus Windshofen, Gemeinde Aurach, hat in Weihenstephan Forstingenieur-
wesen studiert und wechselt nun nach seiner Anwarterzeit und der Tétigkeit am Nachbaramt AELF
Farth-Uffenheim in seinen Heimatlandkreis.

Herr Binder ist wie folgt zu erreichen:

Forstrevier Ehingen, Am Holderstock 4, 91725 Ehingen
Telefon 09835 222 / Mobil 0175 72 51 588 / E-Mail Jonas.Binder@aelf-an.bayern.de

6. Informationen zu den Landtags- und Bezirkswahlen am 08.10.2023
Mit diesem Mitteilungsblatt erhalten Sie die Bekanntmachungen zu den anstehenden Wahlen.

7. Beantragung der Briefwahlunterlagen zur Landtags- und Bezirkswahl

Auf Grund der gestiegenen Zahl der Briefwahler:innen und der Regelung zur Terminvereinbarung
beim Einwohnermeldeamt, bitten wir Sie, lhre Antrage auf Wahlschein mit Briefwahlunterlagen in
den Briefkasten des Rathauses in Ehingen (dieser wird mehrmals am Tag geleert), alternativ auch
in die Briefkasten des Rathauses in Réckingen zu werfen.

Bitte vereinbaren Sie einen Termin zur Beantragung der Briefwahlunterlagen nur, wenn Sie die
Unterlagen aus einem wichtigen Grund zwingend sofort benétigen.

Nachdem Sie zu Hause gewahlt haben, kénnen Sie die Wahlbriefumschlége in den Briefkasten
des Rathauses werfen. In Ehingen werfen Sie die Wahlbriefumschlage bitte in die dafirr bereitge-
stellten Wahlurnen am Haupteingang. Alternativ kdnnen Sie die Wahlbriefumschlage auch in einen
gelben Postkasten der Deutschen Post werfen. Bitte beachten Sie hier die Transportzeit. Es wer-
den nur die Stimmzettel mit ausgezahlt, die am Sonntag, 08.10.2023, bis spatestens 18:00 Uhr
eingegangen sind.

Die Wahlbenachrichtigungsbriefe erhalten Sie bis spatestens Sonntag, 17.09.2023.

gez. Schachner, 1. Burgermeister




1. Infos TSV Ro6ckingen
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Nichtamtlicher Teil

Spielplan der 1. und 2. Mannschaft — Ful3ball

Datum Uhrzeit | Gegner Spielort
27.08.2023 14:00 SG Segringen/Dinkelsbuhl Segringen (2. Mannschaft)
16:00 SG Segringen/Dinkelsbihl Segringen (1. Mannschaft)
03.09.2023 13:00 SG Beyerberg/Burk 2 Réckingen (2. Mannschaft)
15:00 SG Langfurth/Dentlein Roéckingen (1. Mannschaft)
10.09.2023 13:00 SG Dorfkemmathen/Sinbronn 2 | Sinbronn (2. Mannchaft)
15:00 SG Dorfkemmathen/Sinbronn Sinbronn (1. Mannschaft)
17.09.2023 13:00 TSV Wassertridingen Il Ehingen (2. Mannschatft)
15:00 TuS Feuchtwangen |I Ehingen (1. Mannschaft)
24.09.2023 13:00 SC Aufkirchen 1l Aufkirchen (2. Mannschaft)
15:00 SC Aufkirchen I Aufkirchen (1. Mannschaft)
01.10.2023 13:00 Spfr. Dinkelsbhl 3 Ehingen (2. Mannschaft)
15:00 Spfr. Dinkelsbihl 2 Ehingen (1. Mannschaft)
08.10.2023 13:00 SF Ammelbruch 2 Ammelbruch (2. Mannschaft)
15:00 SF Ammelbruch Ammelbruch (1. Mannschaft)
Platzwart gesucht

Der TSV Réckingen sucht ab sofort einen Platzwart zur Pflege des Sportgelandes. Voraussetzung

ist ein verantwortungsbewusster Umgang mit den verschiedenen Rasenméahern des TSV.
Bei Interesse und néheren Informationen bitte mit Matthias Pfanz in Verbindung setzen.
Handynummer hierflr ist die 0 151 24065997

2. .Loqgger in Jogger” am Sportplatz

Auch dieses Jahr ist am 01.09.2023 wieder Logger in Jogger am Sportplatz.
Beginn ist um 20:30 Uhr und es gibt Pizza und verschiedene Getranke.

Mit Jogginghose ist der Eintritt verglinstigt.
Wir wiirden uns freuen, viele bekannte Gesichter zu sehen. ELJ Réckingen

3. Touristikverband Hesselberg e.V.

Die Kraft des Berges! Den Hesselberg einmal anders erleben.

Ein meditativer Rundgang fur Erwachsene am und auf dem Hesselberg. Fur Kérper, Geist und
Seele mit Anke Krause. Abschalten und die Seele baumeln lassen. Fir neue Impulse und Még-
lichkeiten dem schénen Hesselberg und der Natur zu begegnen sowie in seinen Alitag mitzuneh-
men und zu integrieren. Festes Schuhwerk und zweckmaRige Kleidung (Zwiebellook) wird emp-
fohlen. Treffpunkt: Parkplatz am Badeweiher in 91740 Réckingen.

Wann: 02.09.2023, Uhrzeit: 17:00 Uhr, Dauer: ca. 2 Stunden, Unkostenbeitrag: 5 €/Erwachsener.
Infos und Anmeldung bei Gastefiihrerin Anke Krause unter 0151/54 88 37 38

. Information des Obst- und Gartenbauverein

Auf den Streuobstwiesen der Gemeinde Rockingen stehen viele Apfel- und Birnbdume mit leckeren
alten Sorten, die in keinem Supermarkt zu finden sind.

Streifen Sie mit uns Gber die Wiesen. Erfahren Sie, welche Sorten zum Lagern, Saften, Backen
oder zum gleich verwerten geeignet sind. Ersteigern Sie sich dann einen oder mehrere Bdume
Ihrer Wahi fiir die diesjahrige Ernte. Wer gut steigert, kann auch im Frihjahr noch davon zehren.
Damit das GenielRen nicht bis zur Ernte warten muss, bietet die ,Gute Luise — das mobile Streu-
obstwiesencafé" leckeren Cappuccino, Kaffee, Espresso, Kakao und Kuchen an. So wird der Nach-
mittag auf der Streuobstwiese zum Erlebnis.

Termin: Sonntag, 10.09.2023 ab 13.00 Uhr

Treffpunkt: Ganswasen, Streuobstwiese an der Ortseinfahrt (von der Schmalzmiihle kommend)
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5. Herbstausflug des Obst- und Gartenbauverein

Der OuGV Réckingen ladt ganz herzlich zu einer Wanderung fiir Erwachsene, Kinder und In-
terssierte iiber den Hesselberg ein:
Dienstag, 03. Oktober 2023, 09.30 Uhr, Treffpunkt am Friedhof

Von dort wandern wir gemeinsam {ber den Hesselberg nach Ehingen. Wahrend der Wanderung
werden wir kleine Teams bilden, die verschiedene Aufgaben bewaltigen dirfen. Das Siegerteam
bekommt natirlich einen Preis.

12.30 Uhr Mittagessen im Gasthaus Blank in Ehingen

Von dort aus kénnen wir einen Rickfahrservice anbieten.

Ansonsten wandern wir Uber den SchiéRleinsbuck und Kappelfeld zurlick nach Réckingen.

Am Parkplatz SchléBleinsbuck kénnen wir uns mit Kaffee und Kuchen am Mobilen Streuobstwie-
sencafé ,Gute Luise” starken.

Anmeldung: bis spatestens 28.09.2023
Bei Hannelore Gebhardt, Tel. 09832/65816 oder 0151/46194466

6. Zumba-Kurse

Tanz und Sport fiir Kinder

Zumba® Kids

Perfekt fur unsere jingeren Zumba® Fans! Die Kinder erhalten die Méglichkeit, sich kérperlich zu
betatigen und zu ihrer Lieblingsmusik zu tanzen.

So funktioniert’s: Zumba® Kids Kurse enthalten kinderfreundliche Choreografien. Wir erklaren
im Kurs die Schritte. Die Kinder machen auch Spiele und lernen sich rhythmisch zu verschiedens-
ten Liedern zu bewegen. Dabei ist das Wichtigste der Spaf? an der Bewegung, nicht die perfekte
AusfUhrung!

Vorteile: Die Kurse beinhalten wichtige Elemente flr die Entwicklung von Kindern, wie zum Bei-
spiel das Ubernehmen von Fiihrungsaufgaben, Respekt, Team-Work, Selbstvertrauen, Selbstwert-
gefuihl, Gedachtnistraining, Kreativitdt und Koordination.

Wittelshofen (Turnhalle)

Zumba® Kids Jr. flr Kinder von 4 bis 6 Jahren

Ab Montag,18.9.23 von 15:00 — 15:45 Uhr (8 Termine)
Zumba® Kids fur Kinder von 7 bis 11 Jahren

Ab Donnerstag, 21.9.23 von 15:00-15:45 Uhr (8 Termine)

Roéckingen (Alte Schule)
Zumba® Kids fur Kinder von 7 bis 11 Jahren
Ab Mittwoch, 20.9.23 von 17:15-18:00 Uhr (8 Termine)

Kursleitung: Amada Huttner-Torres
Anmeldungen: 015 16 15 64 336 (auch Uber WhatsApp méglich)

Zumba® fiir Erwachsene

Zumba: Sport, Spafl und Gesundheit

Zumba ist Gruppensport. Zumba macht Spal}. Zumba halt fit. Zu passender Musik bewegst du dich
bei einem kompletten Workout und gehst mit Stolz aus dem Kurs. Das gute Geflihi nach dem
Abschluss eines Trainings starkt auch deine mentale Fitness. Gesundheit bedeutet namlich nicht
nur kérperlich fit zu sein, sondern sich insgesamt wohl zu fiihlen und sein Gesundheitsbewusstsein
zu starken. Zumba sorgt fir Abwechslung und du befreist deinen Kopf vom stressigen Alltag.

8 Abende, ab 19. September 2023 Wann: dienstags, 19:15 - 20:10 Uhr
Wo: Turnhalle Schule Wittelshofen

Kursleitung: Amada Huttner-Torres
Anmeldungen: 015 16 15 64 336 (auch Uber WhatsApp méglich)
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7. Stellenausschreibung Diakonisches Werk Dinkelsbiihl-Wassertriidingen e. V.

Das Diakonische Werk Dinkelsbiihl-Wassertriidingen e. V. betreibt in Ehingen am Hesselberg eine
Tagespflegeeinrichtung mit 16 Tagespflegeplétzen.

Zur Unterstlitzung unseres Teams suchen wir eine Reinigungskraft (w/im/d) auf 450-Euro-Basis
fur die Reinigung der Raumlichkeiten auBerhalb der Offnungszeiten.

Wir bieten thnen:
o Vereinbarkeit von Familie und Beruf
o 30 Tage Urlaub (bei einer 5 Tage-Woche) und zusétzliche 3 freie Tage (BuB- und Bettag,
Heilig Abend und Silvester)
e Tarifliche Verglitung nach AVR Bayern, hinzu kommen Jahressonderzahlung, Familien-
budget und diverse Zulagen
o Umfangreiche Soziallleistungen (Betriebsrente, Zusatzkrankenversicherung, E-Bike-Lea-
sing, Einkaufsvorteile, 300 Euro jahrliches Gesundheitsbudget) und ein
e sehr gutes Betriebsklima
Wir wiinschen uns:
e Sie arbeiten gewissenhaft, griindlich und sauber
e Sie besitzen grundlegende Deutschkenntnisse

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Néhere Auskinfte erhalten Sie bei unserer Pflegedienstleitung
der Tagespflege Petra Beck unter 09835 977 96 58

Ihre kurze Bewerbung senden Sie bitte an: Diakonisches Werk Dinkelsblihl-Wassertrildingen e.V.,
z. H. Winfried Kafferlein, Uimenweg 9, 91717 Wassertriidingen oder per E-Mail an:
w.kaefferlein@diakonie-dkb-wtr.de

8. TreePlantingProjects - Infoabend fiir Flichenbesitzer*innen

Die gemeinniitzigen TreePlantingProjects (TPP) aus Dietenhofen haben bereits tber 160.000
Biume gepflanzt und suchen weitere Fldchen.

Unsere Leistungen fir Eigentimer* innen umfassen u.a.:
e Aufforstung zum Selbstkostenpreis

Kommunikation mit Behérden und Forster“innen

Beantragung der Férderung

Zaunbau

Flachenkontrolle- und Pflege

Bei einem kostenlosen Infoabend fur Flachenbesitzer*innen erldutert TPP-Geschaftsfihrer Stefan
Klingner die Vorteile und den Ablauf einer Zusammenarbeit:
Freitag, 15. September, 20 Uhr, Gasthaus zum Lamm, Lentersheim 40, Ehingen

Flachenmeldung auch unter hello@treeplantingprojects.com und www.treeplantingprojects.com

Redaktionsschluss fiir das nachste Mitteilungsblatt ist Mittwoch, 20.09.2023
Beitrage fur das Mitteilungsblatt bitte an poststelle@vg-hesselberg.de




Wahlvordruck G7

Gemeinde
Ehingen, Gerolfingen, Rickingen, Unterschwaningen, Wittelshofen

Verwaltungsgemeinschaft
Hesselberg

BEKANNTMACHUNG

Uber die Wahlkreisvorschlage
fur die Wahl zum Landtag und zum Bezirkstag
am 8. Oktober 2023

Die Bekanntmachung des Wahlkreisleiters Uber die endgliltig zugelassenen Wahlkreisvorschidge fiir die
Landtags- und die Bezirkswahl im Wahlkreis Mittelfranken wird im Bayerischen Staatsanzeiger Nr. 35 am
01.09.2023  verdffentlicht und kann gemal §35 Abs.1 Satz3  Landeswahlordnung

an den Werktagen, auller Samstagen

X wahrend der Dienststunden

il von Uhr bis Uhr bei

der Verwaltungsgemeinschaft Hesselberg, Wittelshofener Str. 30, 91725 Ehingen, Zimmer 0.1, barrierefrei,

eingesehen werden.

Die Bekanntmachung enthéit fur jeden Wahlkreisvorschiag den Namen der Partei oder Wahlergruppe, sofern
eine Kurzbezeichnung verwendet wird, auch diese, sowie Familienname, Vorname, Beruf oder Stand, Ge-

burtsjahr und Anschrift der sich bewerbenden Personen.

Die Wahlkreisvorschlage fiir die Landtagswabhl in allen Wahlkreisen Bayerns sind auch im Internet-Angebot
des Landeswahlleiters (www.wahlen.bayern.de) unter ,Landtagswahlen/Landtagswahl am 8. Oktober 2023"

verdffentlicht.

\,
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Datum Jaters hrift
24.08.2023 UW Weber




Nachdruck, Nachahmung und kopieren verboten!

I&utreffendes ankreuzen oder in Druckschrift ausfiillen! I

Jungling»,

Gemeinde / Markt / Stadt o . Verwaltungsgemeinschaft
Ehingen, Gerolfingen, Réckingen, Unterschwaningen, Hesselberg

Wittelshofen

BEKANNTMACHUNG

liber das Recht auf Einsicht in das Wihlerverzeichnis und die Ertellung von
Wahlscheinen
fir die Landtagswahl und die Bezirkswahl
am 08. Oktober 2023

1. Das Wahlerverzeichnis fir die Landtags- und die Bezirkswahl

D der Gemeinde/Stadt

der Stimmbezirke Ehingen, Gerolfingen, Réckingen, Unterschwaningen, Wittelshofen
der Gemeinde/der Stadt

20. Tag vor der Waht 16. Tag vor der Waht
wird in der Zeit vom | 18.09.2023 bis|  22.09.2023

wahrend der Dienststunden

D von Uhr bis Uhr

infim
Rathaus/Dienststelle: Anschrift, Zimmer-Nr. "

der Verwaltungsgemeinschaft Hesselberg, Wittelshofener Str. 30, 91725 Ehingen, Zimmer 0.1, barrierefrei

fiir Stimmberechtigte zur. Einsicht bereit gehalten. Stimmberechtigte kdnnen die Richtigkeit oder Vollstindigkeit.der zu
ihrer Person im Wahlerverzeichnis eingetragenen Daten liberpriifen. Die Richtigkeit oder Vollstandigkeit der Daten von
anderen im Wahlerverzeichnis emgetragenen Personen kénnen Stimmberechtigte nur Uberpriifen, wenn Tatsachen
glaubhaft gemacht werden, aus denen sich eine Unrichtigkeit oder Unvollstandigkeit des Wahlerverzeichnisses ergeben
kann. Das Recht zur Uberpriifung besteht nicht hinsichtlich der Daten von Stimmberechtigten, fiir: die im- Meldereglster
eine Auskunftssperre gemaf 2 51 Absatz 1 des Bundesmeldegesetzes emgetragen ist.

. Das Wahlerverzeichnis wird im automatisierten Verfahren gefiihrt; die Einsicht ist durch ein Datensichtgerat méglich.

2,
3. wihlen kann nur, wer in das Wihlerverzeichnis eingetragen ist oder einen Wahlschein hat.
Wer das Wahlerverzeichnis fiir unrichtig oder unvolisténdig halt, kénn '
20. Tag vor der Wah! 16. Tag vor der Wahi
von Montag| ~ 18.09.2023 bis spatestens Freitag 22.09.2023 |, 12:00 Uhrinfim
Rathaus/Dier lte: Anschrift, Zimmer-Nr.

der Verwaltungsgemeinschaft Hesselberg, Wittelshofener Str. 30, 91725 Ehingen, Zimmer 0.1, barrierefrei

Einspruch einlegen. Der Einspruch kann schriftlich oder durch Erki&rung zur Niederschrift eingelegt werden.
: 21. Tag vor der Wahl

17.09.2023

4, Stimmberechtigte, die in das Wahlerverzeichnis eingetragen sind, erhalten spatestens am eine
Wahlbenachrichtigung samt Vordruck flir einen Antrag auf: Erteilung eines Wahlscheins. Wer: keine Wahlbenach-
richtigung erhalten hat, aber glaubt, stimmberechtigt zu sein, muss. Einspruch gegen das Wahlerverzelchms einlegen,

wenn er nicht Gefahr laufen will, dass er sein Stimmrecht nicht ausiiben kann.

5. Wer einen Wabhlschein hat, kann an der Wah! im Stimmkreis

Nummer und Name des Stimmkreises

506 Ansbach-Sid, WeiRenburg-Gunzenhausen

durch Stimmabgabe in einem beliebigen Wahlraum (Stimmbezirk) dieses Stimmkreises

oder

durch Briefwahl

teilnehmen.,

1) Fir jeden Ont der Einsichtnahme ist anzugeben, ob er barrierefrei oder nicht barrierefrei ist. Waél'VOSI'?I\IhL:CK ( ; 3
Wenn die Einsichtnahme an mehreren Stellen méglich ist, diese und die jeder Stelie zugeteilten 7 bay | 4

Gemeindeteile oder die Nummer der Stimmbezirke angeben,

Fachverlag Jingling | Bestell-Nr. 400 0119081 41X | 231 G-10LTW | Seite 1




6. Einen Wahlschein erhdlt auf Antrag

6.1 eine in das Wahlerverzeichnis eingefragene stimmberechtigte Person.

. } 2. Tag vor der Wahi
Der Wahlschein kann bis zum Freitag 06.10.2023 , 156 Unhrim/in

Rathaus/ Dienststelle: Anschrift, Zimmer-Nr. oy . . . . .
der Verwaltungsgemeinschaft Hesselberg, Wittelshofener Str. 30, 91725 Ehingen, Zimmer 0.1, barrierefrei

schriftlich, elekironisch oder -miindlich (nicht aber telefonisch) beantragt werden. Wenn bel nachgewiesener plétzlicher
Erkrankung der Wahlraum nicht oder nur unter unzumutbaren Schwierigkeiten aufgesucht werden kann, kann der Anfrag

noch bis zum Wahltag, 15 Uhr, gestelit werden.

6.2 eine nicht in das Wahlerverzeichnis eingetragene stimmberechtigte Person, wenn
a) sle nachwelst, dass sie ohne ihr Verschulden die Antragsfrist auf Aufnahme in das Wéahlerverzeichnis nach § 15 Abs. 1

Datum
der Landeswahlordnung (bis zum 17.09.2023 ) oder die Einspruchsfrist gegen das Wihlerverzeichnis nach
§ 19 Abs. 1 der Landeswahlordnung (vgl. Nrn.1 und 3) versdumt hat,

b) ihr Recht auf Teilnahme erst nach Ablauf der unter a) genannten Antragsfrist nach § 15 Abs. 1 der
Landeswahlordnung oder der 0.g. Einspruchsfrist nach § 19 Abs. 1 der Landeswahlordnung entstanden ist,

¢) . ihr Stimmrecht im Einspruchsverfahren festgestellt worden ist und die Gemeinde von der Feststellung erst nach
Abschluss des Wahlerverzeichnisses erfahren hat.

Diese Stimmberechtigten kénnen bei der in Nr. 6.1 bezeichneten Stelle den Antrag auf Erteilung eines Wahischeins
noch bis zum Wahltag, 15 Uhr, schriftlich, elektronisch oder miindlich (nicht aber telefonisch) stellen.

7. Stimmberechtigte mit Behinderungen kénnen sich bei der Antragstellung der Hilfe einer anderen Person bedienen. Wer
den Antrag fiir einen anderen stellt, muss durch Vorlage einer schriftlichen Vollmacht nachweisen, dass er dazu

berechtigt ist.

8. Mit dem Wahlschein erhélt die stimmberechtigte Person
~ je einen Stimmzettel mit den Stimmkreisbewerbern fiir die Landtagswahl (weiR) und die Bezirkswahl (blau),
~ je einen Stimmzettel mit den Wahlkreisbewerbern fiir die Landtagswahl (weil) und die Bezirkswahl (blau),

— zwei Stimmzettelumschlige (weil und blau),
~ einen roten Wahlbriefumschlag mit der Anschrift, an die der Wahibrief zu (ibersenden ist und

— ein Merkbilatt fir die Briefwahl.

Wahlschein und Briefwahlunterlagen werden (bersandt oder amtlich Gberbracht. Versichert eine stimmberechtigte
Person glaubhaft, ‘dass ihr der beantragte Wahlschein nicht zugegangen ist, kann ihr bis zum Tag vor der Wahl
" (Samstag, 07. Oktober 2023), 12 Uhr, ein neuer Wahlschein erteilt werden.

9. Wahischein und Briefwahlunterlagen kénnen auch durch die Stimmberechtigten persénlich abgeholt werden. An andere
Personen kénnen diese - Unterlagen nur ausgehéndigt werden, wenn die Berechtigung zur Empfangnahme durch
Vorlage einer schriftlichen Vollmacht und einen amilichen Ausweis nachgewiesen wird und die bevollméachtigte Person
nicht mehr als vier Stimmberechtigte vertritt; dies hat sie der Gemeinde vor dem Empfang der Unterlagen schriftlich zu
versichern, i

10. Eine stimmberechtigte Person, die des Lesens unkundig oder wegen einer Behinderung an der Abgabe ihrer Stimme
behindert ist, kann sich zur Stimmabgabe der: Hhilfe einer anderen Person bedienen. Die Hilfsperson muss das 16.
Lebensjahr vollendet haben. Die Hilfeleistung ist auf technische Hilfe bei der Kundgabe einer von der stimmberechtigten
Person selbst getroffenen und geduflerten Wahlentscheidung beschréankt. Unzuldssig ist eine Hilfeleistung, die unter
missbrauchlicher Einflussnahme erfolgt, die selbstbestimmte Willensbildung oder Entscheidung der
stimmberechtigten Person ersetzt oder verdndert oder wenn ein Interessenkonfriikt der Hilfsperson besteht. Die
Hilfsperson ist zur Geheimhaltung der Kenntnisse verpflichtet, die sie bei der Hilfeleistung von der Wahl deiner anderen
Person erlangt hat.

11. Bei der Briefwahl missen die Stimmberechtigten dafiir sorgen, dass der Wahlbrief, in dem sich der Wahischein und die
verschlossenen Stimmzettelumschidge - (mit den jeweils zugehorigen Stimmzetteln) befinden, bei der auf dem
Wahlbriefumschlag angegebenen Stelle spatestens am 08. Oktober 2023 bis 18 Uhr eingeht.

Néahere Hinweise dariiber, wie die Stimmberechtigten die Briefwahl auszuliben haben, ergeben sich aus dem Merkblatt fiir
die Briefwahl. 3\

K.Y
¥

Datum \,q
Weber

Ehingen, 24.08.2023

Unterschrift

angeschlagen am: abgenommen am:
(Amtsblatt/Zeitung)

veroffentlicht am: im/in der:
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